



郑东新区12年——新型城镇化的中国样本

“这个社会尊重那些为它尽到责任的人”，这个社会也同样尊重为它尽到责任的任何事物。郑东新区自打诞生起，一系列责任就与生俱来，人们期待她能肩负起带动大郑州发展的责任，如今，她做到了，而且成长超出了原先的预想，已经足以担当起更大的责任。如果说带动力是郑东新区的使命的话，那么如今，这种带动作用已超出预想，必然给郑州都市区、中原经济区插上腾飞的翅膀。

T07

郑州晚报

总理“+”分 郑州“+”油

统筹：孙友文 编辑：黄波涛 美编：杨萍萍 校对：王泓
2015年9月24日 星期四

现代化新城拔地而起 强哥心里很高兴

2003年1月20日，郑东新区大规模建设大幕拉开，郑州人知道，郑州城建史上一个新时代开始了，郑州经济发展史上一个新时代开始了！从此，郑州人关注的目光须臾不曾离开过这片热土。不仅如此，中国的目光也常常关注这里，世界的目光也时常关注这里。



郑东新区画出了一个又一个合格的答案，持续回报着人们的热切关注。 张书干 图

出形象、成规模、建新区

2009年6月18日，时任中共中央政治局常委、国务院副总理李克强考察郑东新区后感慨地说：我走时东区正在加快建设，脚手架林立，才仅仅6年时间啊，一座现代化新城就拔地而起了，看到当年和同志们

一起绘制的蓝图正变为现实，心里感到非常高兴。“三年出形象”“五年成规模”“十年建新区”的发展目标于2005年、2008年和2013年先后完成。时光走到2015年，郑东新

区拿出了一個又一个合格的答案，持续回报着人们的热切关注。

她，要成为郑州都市区建设的核心增长极，要带动郑州都市区的发展，从而带动中原经济区的发展。

她占据着“中心”地位

郑东新区在郑州都市区各组团中，毋庸置疑地占据着“中心”地位：

瞄准产业高端，建设国际化中央商务区。截至2014年底，全区入驻世界500强企业47家、国内500强企业57家，吸引入驻各类市场主体32760家，培育各类税收超千万楼宇54栋，包括税收超亿元楼宇22

栋。随着总部经济的聚集，郑东新区越来越多地指挥着区域内分散的生产经营，较好调节着区域内的经济结构，尤其是三次产业的结构比例。

以金融业为主导，打造辐射中原经济区的国际化区域金融中心。目前，累计247家各类金融机构入驻郑东新区CBD，涵盖银行、保险、证券、信托、期

货等主要金融业态。其中，汇丰、东亚、渣打等3家外资银行。驻区银行存款余额占全省的70%，贷款余额占全省的64%。2014年金融业增加值占三产增加值的60.7%。

区域的人才资源培训中心。目前，郑东新区龙子湖高校园区确定入驻的15所高校全部开工，已有13所高校陆续投用。

辐射作用必将更远

“不谋全局者，不足以谋一域；不谋万世者，不足以谋一时。”今日，郑东新区的强吸纳、远辐射的磁铁效应已经形成，把2003年时任省委书记李克强关于让“郑东新区”成为中原城市群经济隆起带“带动点”的要求变为现实，且已结出累累的硕果。

郑东新区在建设之中，其远辐射作用就开始显现。从2006年的郑汴融城，到后来的开封向西——开封新区的规划建设，许昌向北——许昌新区的规划建设，无一不使其他地区都敏锐地感受到了郑东新区强大的带动作用。

按照李克强总理“继续打造好郑东新区这个上亿人口大省推进城镇化的样本，为探索走出符合国情的新型城镇化道路创造经验”重要批示精神，郑

东新区贯彻落实省委省政府打造“四个河南”和市委市政府推进实施“开放创新双驱动”的战略部署，立足十年发展优势，坚持“一个理念”（即绿色低碳智慧的发展理念），着力“两个国际化”（即国际化的区域金融中心和国际化中央商务区），决战“三大主战场”（龙湖、龙子湖和白沙区域），加快推进新型城镇化等四项重点工作，争取在创新创业综合体建设等四个方面率先取得突破性发展。

强·音

郑东新区

要抓住这个优化城市布局的机遇，高起点、大手笔，把包括老机场、经济开发区在内的区域整体规划，连片开发，面向国际招标，重新规划建设“郑东新区”，使其成为带动郑州及全省的龙头。

要把郑东新区建成中原城市群经济隆起带的亮点、带动点和新的增长点。

——李克强



2011年郑州晚报关注样本力

